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Геопросторни 
подаци 
најзначајнији 
за реализацију 
инфраструктурних 
пројеката

Страна 3.

Геопросторни подаци, које 
прикупља, производи и 
дистрибуира Републички 
геодетски завод, део су свих 
17 циљева одрживог развоја и 
учествују у припремним фазама, 
пројектовању и реализацији 
инфраструктурних пројеката, 
као што су путни коридори, 
железница и гасовод, од изузетног 
су значаја за развој Републике 
Србије - закључак је саветовања 
одржаног у Крагујевцу којем 

су присустовали директор 
Републичког геоетског завода мр 
Борко Драшковић, градоначелник 
Крагујевца Никола Дашић и 
начелница Шумадијског управног 
округа Биљана Илић Стошић. 
О спремности Републичког 
геодетског завода да одговори на 
све изазове говори признање које 
је добио од Уједињених нација за 
најбоље урађену дигитализацију 
земљишног катастра.

Отворена реновирана шалтер 
сала СКН Нови Београд

Страна 2.

У петак 17.02.2023. године отворена је реновирана шалтер сала на адреси 
Омладинских бригада 1, где ће грађани моћи да предају своје захтеве 
служби за катастар непокретности Нови Београд.

Директор РГЗ-а мр Борко 
Драшковић одликован 
Архипастирском граматом Страна 2.

Митрополит црногорско-приморски Јоаникије одликовао директора 
Републичког геодетског завода мр Борка Драшковића Архипастирском 
граматом
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Реновирана шалтер сала отво-
рена је на адреси Омладинских 
бригада 1, где ће грађани моћи 

да предају своје захтеве служби за ка-
тастар непокретности Нови Београд.

На церемонији свечаног отва-
рања окупљенима су се обратили 
председница Владе Ана Брнабић и 
министар унутрашњих послова Бра-
тислав Гашић.

У згради познатијој под називом 
СИВ 3, реновиран је простор са шал-
терима бројних државних институ-
ција, међу којима своје место има и 
СКН Нови Београд. У сали се налази 
и информативни екран преко кога се 
грађани могу информисати о елек-
тронским сервисима Републичког ге-
одетског завода који су им на распо-
лагању, а који су креирани управо у 
циљу постизања веће ефикасности и 
транспарентности у комуникацији са 
грађанима.

Грађани на шалтеру СКН Нови Бе-
оград, као и на шалтерима свих служ-
би за катастар непокретности могу 
предати захтеве из делокруга рада 
Републичког геодетског завода. При-
хватањем начела електронског посло-

вања и дигитализацијом катастра не-
покретности РГЗ је увео ред у процес 
предавања захтева. Успостављањем 
система заказивања термина за пре-
дају захтева Републички геодетски 
завод је, у овим изазовним времени-
ма, показао како је примена инфор-
мационих технологија и дигиталних 
процеса довела до чињенице да више 
не постоје гужве на шалтерима за пре-
давање захтева што је било једно од 
обележја неког ранијег пословања.

Отворена реновирана шалтер сала СКН Нови 
Београд

Наставак са стране 1.

Директор РГЗ-а мр Борко Драшковић одликован 
Архипастирском граматом митрополита 
црногорско-приморског Јоаникија

Наставак са стране 1.

Њ егово високо преосвештен-
ство митрополит црногор-
ско-приморски Јоаникије 

одликовао је директора Републич-
ког геодетског завода мр Борка Драш-
ковића Архипастирском граматом. У 
образложењу митрополије наводи 
се да се ова повеља додељује „за дје-
латну љубав и несебичну помоћ Срп-
ској православној цркви, нарочито 

за опремање Архива Митрополије 
црногорско-приморске“.

Архипастирска грамата је додеље-
на и начелнику Одељења архива Ре-
публичког геодетског завода Данилу 
Радуновићу за допринос Републичког 
геодетског завода у пружању техничке 
и стручне помоћи Митрополији црно-
горско-приморској у процесу успоста-
вљања система дигитализације ар-
хивске грађе по угледу на дигитални 
архив Републичког геодетског завода.

Подсећамо да је прошле годи-
не директор Републичког геодет-
ског завода одликован још једним 
црквеним одликовањем – Крстом 
вожда Ђорђа Стратимировића, са 
благословом његовог преосвеш-
тенства епископа сремског Васи-
лија и породице Стратимировић, 
за одбрану од хакерског напада на 
информациони систем катастра и 
очување инфраструктуре геопрос-
торних података.
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Геопросторни подаци најзначајнији за реализацију 
инфраструктурних пројеката

Наставак са стране 1.

Р еализација главних инфра-
структурних пројеката у Србији 
и законска регулатива, биле су 

теме стручног скупа који је у органи-
зацији Републичког геодетског заво-
да у Крагујевцу окупио представнике 
Служби за катастар непокретности из 
градова и општина са подручја цен-
тралног, западног и јужног дела наше 
земље. 

Циљ саветовања у Крагујевцу је 
да упознамо све наше руководио-
це са инфраструктурним пројекти-
ма на територији Републике Србије 
чија је реализација у току или је пла-
нирана. Реч је о пројектима од изу-
зетног значаја на нашу земљу а одно-
се се на путне коридоре, железницу 
и гасовод. Геопросторни подаци су 
део свих 17 циљева одрживог раз-
воја и учествују у припремним фа-
зама, пројектовању, реализацији и 
даљој експлоатацији инфраструк-
турних објеката. Републички геодет-
ски завод кроз Службе за катастар 
непокретности води и евиденцију о 
имовини као и међама око парцела 
које треба да буду део експроприац-
ије за инфраструктурне објекте. Како 
би смањили неопходно време, наша 
жеља је да будемо спремни и на ква-
литетан начин обавимо све послове 
везане за реализацију инфраструк-
турних пројеката, казао је мр Борко 
Драшковић, директор Републичког 
геодетског завода.

Учеснике саветовања поздравио 
је градоначелник Крагујевца Нико-
ла Дашић, који је захваливши се Ре-
публичком геодетском заводу на изу-
зетној сарадњи, подсетио да је први 
премер земљишта почео у Крагујевцу 
за време кнеза Милоша а ради пра-
вичније наплате пореза. Служба ка-
тастра је кроз низ година, деценија 
и векова еволуирала и данас имамо 

потпуно дигитализовани катастар који 
нам омогућава да једноставније реа-
лизујемо пројекте јер су нам прави и 
прецизни подаци о имовини најзна-
чајнији. Налазимо се у деценији ве-
ликих улагања, развоју земље и 
реконструкцији деценијама уназад за-
пуштеног, због чега је подршка Репу-
бличког геодетског завода и Служби 
за катастар веома важна и Крагујевцу 

и читавој Србији, рекао је градоначел-
ник и подсетио на пројекат „Чиста Ср-
бија“ јер је уз подршку Службе за ка-
тастар, Крагујевац био спреман да 
добије велику помоћ државе и први 
почне са радовима на изградњи ка-
нализационе и водоводне мреже. 
Пројекти изградње Северне обилаз-
нице, Гружанског коридора, стадиона 
Чика Дача и многи други нас очекују 
а Крагујевац захваљујући подацима 
које добија из катастра, може да буде 
део инвестицоне тенденције која се 
спроводи у Србији, казао је градона-
челник Дашић.  

Скупу је присуствовала и начелни-
ца Шумадијског управног округа 
Биљана Илић Стошић која је нагласи-
ла да је Републички геодетски завод  
важна државна институција која учес-
твује у спровођењу инфраструктурних 
пројеката од самог почетка до краја - 
од идејног решења, преко топограф-
ских карти, главног пројекта до реа-
лизације и коначног уписа у катастар 
непокретности. О његовој спремнос-
ти да одговори на све изазове говори 
признање које је добио од Уједиње-
них нација за најбоље урађену диги-
тализацију земљишног катастра али и 
присуство четири стране делегације 
које су дошле да уче од нас. Републич-
ки геодетски завод је спреман, а овај 
скуп је прилика да видимо да ли смо 
ми остали одговорни субјекти, општи-
не, градови и окрузи спремни да одго-
воримо изазовима, поручила је Илић 
Стошић.
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Р еформе катастарског система, спроведене од 2015. 
године, значајно су промениле и унапредиле систем 
уписа у катастар и знатно скратиле процедуру упи-

са према новим исправама – рекла је Сузана Протић гос-
тујући у емисији „Београде добро јутро“ на ТВ Студио Б. 
Она је говорила и о најчешћим недоумицама које грађа-
ни имају приликом подношења захтева и функционисању 
Одељења за другостепени поступак РГЗ-а. Другостепени 
поступак у катастру непокретности се бави решавањем 
по жалбама грађана које су изјављене против решења 
донешених од стране служби за катастар непокретности.

На ТВ Студио Б у емисији „Београде добро јутро“ Ми-
лош Николић је рекао да је захваљујући дигитализацији РГЗ 
допринео већој ефикасности и транспарентности у раду, 
што је за грађане веома битно, јер на тај начин могу бити 
сигурни у поузданост података и безбедност своје имови-
не. Унапређење катастарског система је иманентна ствар 
од 2015. године када је започета реформа у оквиру пројекта 
Светске банке „Унапређење земљишне администрације у 
Србији“. Србија се прошле године нашла у фокусу UNGGM-а, 
након што је њен катастарски систем проглашен примером 
добре праксе. У Србији је у току дигитализација катастар-
ског система, а Републички геодетски завод је проглашен 
институцијом са добром праксом по оцени УН-а. Он је ис-
такао да потпуно сређивање земљишне администрације 
доприноси повећању БДП-а за чак 7 одсто.

У емисији „Београде добро јутро“ на ТВ Студио Б Души-
ца Лакић рекла је да је РГЗ прихватањем начела електрон-
ског пословања и дигитализацијом катастра непокретности 
увео ред у процес предавања захтева на шалтерима служби 
за катастар. Користи од овог система су значајне и бројне, 
не само да више не постоје гужве и редови за предају за-
хтева у службама за катастар непокретности, већ је Репу-
блички геодетски завод  заправо једна од ретких државних 
институција где грађани могу да заврше одређене посло-
ве, а да уопште не морају да физички долазе у просторије 
институције. Она је истакла да је Републички геодетски за-
вод управо стављајући акценат на дигитализацији процеса 
рада омогућио грађанима да комуницирају са РГЗ-ом диги-
талним путем и да се на тај начин штеде и новац и време.

Дигитална платформа геоСрбија постоји од 2015. годи-
не и броји око 10.000 корисника на дневном нивоу и садр-
жи 330 сетова података рекла је у емисији „Београде добро 
јутро“ на ТВ Студио Б Вања Шимунић. Она је представила 
бројне корисне информације које се налазе на овој плат-
форми и демонстрирала на који начин грађани и други ко-
рисници могу приступити овом дигиталном порталу, како 
би на једноставан и брз начин дошли до тражених подата-
ка. Грађани преко ове платформе између осталог могу да 
пронађу парцелу на којој се налази њихова имовина. Та-
кође могу и визуелно да пронађу своју парцелу као и по-
моћу адресе.

РГЗ у медијима


